
Αθήνα, 08/07/2020

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ : Τoν κ. Υπουργό Δικαιοσύνης
Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων
Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών

ΘΕΜΑ: «Δίωξη ορθόδοξου ιερέα στη Μακεδονία επειδή πήρε στο δημόσιο λόγο
του θέση κατά προπαγανδιστών της δήθεν Μακεδονικής μειονότητας»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Πληροφορηθήκαμε από Μακεδόνες συμπολίτες  μας ότι,  πρόσφατα,  ο  αυτόκλητος
υπερασπιστής της συμφωνίας του Ελσίνκι στην Ελλάδα, κος Δημητράς, όντας ήδη
στέλεχος  κάποιων  ΜΚΟ οι  οποίες  έχουν  καταστατικό  σκοπό,  μεταξύ  άλλων,  την
περιφρούρηση και προώθηση των θέσεων της παραπάνω συμφωνίας, δρομολόγησε
μήνυση κατά του ιερέα της Ελληνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, π. Γεωργίου Πούλιου,
κατοίκου  Χαρωπού  Σερρών.  Ο  ως  άνω  μηνυτής,  κατά  τους  ισχυρισμούς  του
μηνυθέντα  ιερέα,  επικαλείται  στην  μήνυσή του  ότι,  ο  μηνυθείς  αποκαλεί  «με  την
δημόσια διχαστική, μισαλλόδοξη και ρατσιστική χρήση του όρου “σκοπιανοί”,  τους
κατοίκους  της  Βόρειας  Μακεδονίας»  και  ομοίως:  «(…κάνει  χρήση…)  της  λέξης
“γιαχωβάδες”  για  πιστούς  θρησκείας  που  λειτουργεί  νόμιμα  στην  Ελλάδα»,  ενώ
αναφέρει πως η χρήση της προηγούμενης έκφρασης από ιερέα σε λειτουργία «είναι
από μόνη της δημόσια υποκίνησης βίας ή μίσους». 

Η  προηγούμενη  μήνυση  ακολούθησε  πρωτοβουλία  του  ανωτέρω  ιερέα  να
στηλιτεύσει  σε  κήρυγμά  του  στο  εκκλησίασμα  του  χωριού  την  προπαγάνδα  που
προσπάθησε να διασπείρει στο άνω αναφερόμενο χωριό άγνωστος επισκέπτης που
παρουσιάστηκε  ως  συνταξιούχος  δάσκαλος,  ο  οποίος  ισχυριζόταν  ότι  υφίσταται
Μακεδονική εθνότητα, η οποία, υφίσταται καταπίεση από το Κράτος της Ελλάδας,
ενώ, μάλιστα,  επίκειται  και  διεκδίκηση του δικαιώματος της «αυτοδιάθεσης(!)  κλπ.
Όπως πληροφορούμαστε από την δημοσιοποιημένη απολογία του κατηγορούμενου
πλέον ιερέα, στα πλαίσια της παραπάνω μήνυσης, ο τελευταίος, στο κήρυγμα που
απηύθυνε  στο  εκκλησίασμα  του  χωριού,  πήρε  θέση  υπέρ  της  αδιαμφισβήτητης
ελληνικότητας της Μακεδονίας και της διαφύλαξης της Ορθόδοξης Πίστης από την
αίρεση των Μαρτύρων του Ιεχωβά, απλά καλώντας τους παρόντες χωρικούς να μην
συναναστρέφονται τους εκφραστές κάθε σχετικής με τα παραπάνω προπαγάνδας. 

Μάλιστα, προς τεκμηρίωση των θέσεών του αυτών, ο μηνυθείς ιερέας επικαλέστηκε
την άποψη ότι, η εθνότητα των Σκοπιανών είναι μίξη της αντίστοιχης βουλγάρικης και
αλβανικής,  ότι  οι  τωρινοί  κάτοικοι  του  κρατιδίου  των  Σκοπίων  βαπτίστηκαν
«Μακεδόνες», χωρίς να συνδέονται ούτε εθνολογικά, ούτε γονιδιακά, ούτε γλωσσικά,
ούτε χωρικά με την Μακεδονία, ενώ  το ιδίωμα που μιλούν είναι σερβο-βουλγαρικό
και βαπτίστηκε, ως δήθεν, «μακεδονική» γλώσσα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1.  Ποια  η  θέση  της  Κυβέρνησης  αναφορικά  με  το  εάν  οι  τοποθετήσεις  των
ορθόδοξων ιερέων προς το εκκλησίασμά τους, κατά τη διάρκεια του κηρύγματος, ως
δημόσιος λόγος, συνιστούν δημόσια υποκίνηση βίας ή μίσους, ακόμα και όταν δεν
γίνεται  κυριολεκτική αναφορά σε υποκίνηση επιθετικών δράσεων ή προσβλητικών
φράσεων ή προσωπικών αντεγκλήσεων;

2.  Ισχύει  ο  ισχυρισμός ότι  λαμβάνει  χώρα προπαγάνδα περί  δήθεν «μακεδονικής
μειονότητας», εντός της Ελληνικής Επικράτειας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




